

# Московское общество глухих осталось без руководителя

**Вечером 7 сентября в подъезде своего дома (Таллиннская улица, 5) двумя выстрелами в затылок был убит председатель правления Московского городского общества глухих, член президиума Всероссийского общества глухих Игорь Абрамов. Преступника по горячим следам задержать не удалось. Милиция считает, что председатель правления стал жертвой заказного убийства, которое напрямую связано с его предпринимательской деятельностью.**

Первые объединения глухих в России появились в конце прошлого века. В 1926 году было создано Московское общество глухих. Сейчас оно насчитывает 12 тысяч членов (всего в Москве — около 20 тыс. глухих). Ряд постановлений правительства наделил объединения глухих существенными льготами. В частности, в последнее время им был разрешен беспроцентный вывоз и ввоз товаров, а предприятия общества получили льготное налогообложение.

## Биография председателя общества глухих

Москвич Игорь Абрамов глухой от рождения. Он закончил Московское высшее техническое училище им. Баумана. После этого начал работать в Московском обществе глухих. Женился, 12 лет назад у него родилась дочь. В середине восьмидесятых Абрамова впервые избрали председателем общества глухих. Последний раз 39-летний Абрамов был переизбран на эту должность в мае нынешнего года. Два года назад председатель защитил диссертацию и получил звание кандидата педагогических наук. Одновременно с научно-педагогической деятельностью он активно занимался бизнесом и, по некоторым данным, являлся учредителем нескольких коммерческих структур.

Член правления общества глухих Николай Старостин отметил, что Абрамов был целеустремленным человеком, который самостоятельно решал самые сложные вопросы.

## Киллер поджидал председателя в подъезде

Позавчера около 19.30 Игорь Абрамов приехал к себе домой (квартиру в Строгино он купил несколько месяцев назад) на личном автомобиле Grand Cherokee. Через 25 минут он вышел из квартиры, спустился на лифте на первый этаж и направился к выходу. В этот момент ему дважды выстрелили в затылок из пистолета. Убийца выбежал из подъезда и скрылся на поджидавшей его машине. Через несколько минут Абрамова обнаружила соседка, которая позвала на помощь врача из того же подъезда. Он пытался оказать Абрамову первую помощь, однако раненый вскоре скончался. Прибывшие на место

происшествия милиционеры нашли в подъезде гильзу калибра 6,35 мм от пистолета иностранного производства.

Вчера оперативно-следственная группа провела обыск в служебном кабинете Абрамова, допросила его сотрудников и изъяла некоторые деловые бумаги.

## Версии убийства

Жертвами наемных убийц становились и руководители связанных с обществом глухих коммерческих структур. Так, 15 февраля нынешнего года возле гостиницы «Узкое» на Литовском бульваре в автомашине Alfa-Romeo был убит вице-президент международной торгово-финансовой компании «ИТФ» Владимир Орлов.

Комментируя происшедшее, члены правления Всероссийского общества глухих сообщили, что Орлов был тесно связан с их организацией. В частности, фирма «ИТФ» осуществила несколько сделок, выгодных для общества глухих, и являлась одним из его спонсоров. Ком-

## Убийства руководителей общественных объединений в 1995 году

27 февраля в Ижевске вместе с двумя охранниками был застрелен заместитель председателя удмуртского республиканского фонда инвалидов Афганистана Александр Радионов.

1 июля в Москве зарезали президента Ассоциации производителей аудиопродукции Григория Фиглина.

28 июля в Санкт-Петербурге был убит президент международной академии боевых искусств, основатель федерации хапки-до России, президент культурного корейского центра Петербурга и Центра боевых искусств Вячеслав Цой.

4 августа от отравления скончался лидер «Круглого стола „Бизнес России“» Иван Кивелиди.

мерческая деятельность велась и непосредственно обществом глухих:

его представители, например, отмечали, что с начала года ими было учреждено несколько десятков коммерческих структур.

Половину сотрудников этих структур составляли инвалиды, что позволяло фирмам (по закону «О налоге на добавочную стоимость») не платить НДС. Причем, как отмечают специалисты, для получения этой льготы не обязательно было иметь инвалидов в штате. Достаточно, например, заключить с ними договор — даже фиктивный, и выплачивать за это несуществующим работникам символическую зарплату.

Если учесть, что, согласно закону «О налоге на прибыль предприятий и организаций», для предприятий, находящихся в собственности общественных организаций и объединений (в том числе учрежденных обществом глухих), налогооблагаемая прибыль уменьшается на сумму прибыли, направляемой на осуществление уставной деятельности этих организаций, то их «крышу» можно легко использовать для отмывания денег. Не исключено, что председатель отказал кому-то в подобной услуге, за это с ним и разобрались, рассчитывая найти в лице нового руководителя более сговорчивого человека.

Кроме того, поскольку решением правительства с 1993 года товары, перемещаемые через таможенную границу России Всероссийским обществом глухих (а также «афганцами» и «слепыми»), не облагались таможенными платежами, созданные при участии общества предприятия активно занимались торгово-закупочными операциями. Например, на 1994 год Минфином обществу была выделена квота в \$160 млн на вывоз грузов за границу. Столь крупный оборот не мог не привлечь к себе внимание криминальных структур.

Коллеги Абрамова утверждают, что никаких угроз он не получал. Они опровергли предположение о том, что смерть Абрамова могла быть выгодна кому-то из руководителей общества, претендовавших на место Абрамова. По их словам, найти равноценную замену председателю в настоящее время невозможно.



Следователи осматривают место убийства